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那珂市議会 議会運営委員会会議録 

開催日時 令和７年２月25日（火）午前９時29分 

開催場所 那珂市議会第２委員会室 

出席委員 委 員 長  大和田和男   副委員長  寺門  厚 

     委  員  鈴木 明子   委  員  寺門  勲 

     委  員  小池 正夫   委  員  君嶋 寿男 

欠席委員 なし 

職務のため出席した者の職氏名  

議  長  木野 広宣   副議長  冨山  豪 

事務局長  会沢 義範   次 長  秋山雄一郎 

次長補佐  三田寺裕臣 

会議事件説明のため出席した者の職氏名  

市  長  先﨑  光   副市長  玉川  明 

総務部長  玉川 一雄 

会議に付した事件 

（１）令和７年第１回定例会について 

…会期日程等について協議 

（２）茨城県後期高齢者医療広域連合議会議員一般選挙について 

…寺門厚議員を選出 

 （３）その他 

    ・一般質問の在り方について 

議事の経過（出席者の発言は以下のとおり） 

開会（午前９時29分） 

委員長 改めましておはようございます。開会前の議会運営委員会にご参集賜りまして誠にあ

りがとうございます。この間、横手市に行ってきて意見交換会をしまして、有意義な友

好視察研修になったのかなと。ご苦労さまでございました。 

改めまして議会運営委員会を開会させていただきたいと思います。 

ただいまの出席委員は６名であります。欠席委員はありません。定足数に達しており

ますので、これより議会運営委員会を開会いたします。 

会議事件説明のため、市長、副市長、総務部長の出席を求めております。 

職務のため、議長、副議長及び議会事務局職員が出席をしております。 

ここで議長よりご挨拶をお願いいたします。 

議長 おはようございます。今回も、早いもので来週が第１回定例会になります。今回の一般

質問が前回に続きまして13名ということで本当に那珂市は活気のある議会と思っており



2 

 

ます。ただ、時間も今回皆さん60分という結構長い時間なものですから、今回３日間の

期間を一般質問とさせていただきますので、よろしくお願いいたします。この後で全員

協議会もございますので、大和田委員長のもと、慎重な審議を賜りますようお願い申し

上げ挨拶をさせていただきます。どうぞよろしくお願いいたします。 

委員長 ありがとうございます。続きまして市長よりご挨拶をお願いいたします。 

市長 皆さんおはようございます。大分寒さが続いてまいりましたけども、今日あたりで一段

落するんじゃないかという予報がありますけども、まだまだ寒の戻りもあると思います

んで、体調管理十分注意をされまして、議会活動に邁進していただければ、そのように

思っております。執行部のほう、コロナとかインフルエンザとか、ぽつりぽつりでてお

ったんですが、また注意を怠らずに、これからの業務を進めてまいりますのでよろしく

お願いいたします。 

それでは、本日の議会運営委員会の開催に当たりまして一言ご挨拶を申し上げます。

委員各位におかれましては、平素より市政運営に特段のご配慮を賜り厚く御礼を申し上

げます。さて、本日の議会運営委員会におきましては、令和７年第１回那珂市議会定例

会に提出予定の30議案についてご説明させていただきます。ご審議のほどよろしくお願

い申し上げまして、簡単でございますが挨拶とさせていただきます。 

委員長 ありがとうございます。それでは始めさせていただきたいと思います。 

１、令和７年第１回定例会について、議案等の委員会付託について事務局から説明を

お願いいたします。 

次長補佐 令和７年第１回定例会に提出されます議案一覧になります。議案提出につきまして

は、一覧のとおり議案30件となっております。内容につきましては議案概要書のとおり

となっております。 

３ページをお願いします。 

この後行われます、全員協議会の協議・報告案件になります。４件になります。 

４ページをお願いします。 

議案等の委員会付託につきましては、表にありますとおり、３月11日総務生活常任委

員会が18件、12日産業建設常任委員会が８件、13日教育厚生常任委員会が８件となって

おります。 

説明は以上になります。 

委員長 説明が終わりました。ご意見ございますか。 

（「なし」と呼ぶ声あり） 

委員長 ご意見がないようなので、委員会付託表（案）のとおり付託先を決定をいたします。 

続きまして、請願・陳情の取扱いについて事務局から説明をお願いいたします。 

次長補佐 それでは６ページのほうをお願いします。 
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今回、締切りまでに提出されましたのは、請願３件、陳情３件になります。 

請願第１号、適格請求書等保存方式（インボイス制度）の廃止を求める意見書採択を

求める請願。提出者は、那珂市東木倉 勝沼様、紹介議員は原田議員、付託先は総務生

活常任委員会になります。 

請願第２号、選択的夫婦別姓制度を導入せず、旧姓通称使用の法制化を求める意見書

採択を求める請願。提出者は同じく、那珂市東木倉、勝沼様。紹介議員は原田議員、付

託先は総務生活常任委員会になります。 

請願第３号、脳脊髄液減少（漏出）症医療改善を求める意見書を国及び茨城県に提出

することを求める請願書。提出者は、筑西市藤ケ谷、脳脊髄液症減少（漏出）症our 

Wish 代表 篠原様。紹介議員は遠藤議員。付託先は教育厚生常任委員会になります。 

陳情第１号、那珂市道の駅計画についての再検証の実施を求める陳情。提出者は那珂

市下江戸、宮澤様ほか107名。付託先は産業建設常任委員会になります。 

陳情第２号、道の駅事業の賛否を市民に問うための住民投票条例制定を求める陳情①、

続いて陳情第３号、道の駅事業の賛否を市民に問うための住民投票条例制定を求める陳

情②、提出者につきましては両方とも、那珂市堤、根本様になります。こちら付託先な

んですけれども、ちょっと迷ったところあるんですけれども、ともに産業建設常任委員

会としております。 

説明は以上になります。 

委員長 説明が終わりました。先ほど事務局からも説明あったとおり、陳情２号と３号は住民

投票条例ということで総務生活常任委員会っていうお話もちらっと出たんですが、道の

駅に特化するということなので産業建設常任委員会に付託するということにしました。

請願・陳情内容については次のページからありますので、ご参照賜ればと思います。ご

意見のほうございますでしょうか。 

（「なし」と呼ぶ声あり） 

委員長 異議なしなので、それでは請願陳情文書表（案）のとおり取扱いを決定いたします。 

続きまして、一般質問通告書の検討についてを事務局から説明をお願いいたします。 

次長補佐 それでは21ページのほうをお願いします。 

今回13名の方から通告のほうがございました。一覧表のほうは、通告順にお名前、予

定時間、質問内容のほうを記載しております。 

１番、小宅議員、60分、市民サービスを考える、他１件。 

２番、冨山議員、30分、中央公民館の大規模改修と組織再編について。 

３番、寺門勲議員、60分、業務の電子化について、ほか２件。 

４番、榊󠄀原議員、60分、ＧＩＧＡスクール構想を振り返る。 

５番、原田議員、60分、瓜連庁舎及び分庁舎の問題について、ほか２件。 
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６番、花島議員、50分、下水道の管理について、ほか４件。 

７番、桑澤議員、60分、各公共施設の利便性向上と地域活性化を図るまちづくりにつ

いて。 

８番、渡邊議員、45分、那珂市水道事業について。 

９番、鈴木議員、30分、子育て費用の負担軽減について、ほか１件。 

10番、小池議員、45分、地域の安心安全について、ほか２件。 

11番、遠藤議員、60分、道の駅計画について。 

12番、大和田議員、50分、市民との協働によるまちづくりの推進について。 

13番、寺門厚議員、60分、持続可能な下水道事業について、ほか２件。 

27ページのほうに、今回一般質問の提出を求める資料が議員より請求のほうがござい

ました。 

28ページですが、重複していると思われる質問、こちらが５項目ほど出ておりますの

で、よろしくお願いします。 

説明は以上です。 

委員長 説明が終わりました。調査事項になってるとかそういうのはないですかね。 

副委員長 花島議員の学校給食費の補助または無償化については、学校給食については今調査

中なので。 

次長補佐 花島議員のほうでは、料金のほうに特化してるっていうことをおっしゃってるんで

す。 

副委員長 特化はしてないので、給食全般に関わることなので、取りあえず、委員長の私のほ

うから。 

委員長 教育厚生常任委員会の内容の調査事項ということなんで、副委員長と花島議員とで調

整のほうをお願い申し上げます。 

ほかにありますか。 

（「なし」と呼ぶ声あり） 

委員長 これより質問の順番を決めたいと思います。 

（くじによる抽せん） 

次長補佐 まず順番ですけれども、１番鈴木議員、２番小池議員、３番冨山議員、４番寺門勲

議員、５番桑澤議員、６番渡邊議員、７番大和田議員、８番小宅議員、９番花島議員、

10番遠藤議員、11番寺門厚議員、12番原田議員、13番榊󠄀原議員となります。 

１番の鈴木議員から６番の渡邊議員までで270分、７番の大和田議員から11番寺門厚議

員までが280分、３日目が、原田議員、榊󠄀原議員がともに60分なので120分という形にな

ります。 

以上です。 
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委員長 先ほど事務局から１番から６番が初日と。７番から11番が２日目と。12番、13番で

10日の午前中で終わりという案が出ました。１日目も多分このペースでいくと４時か４

時半ぐらいの休憩入れるとそんな感じかなと思います。２日目もそんな感じかな。280分

なんでそんな感じで４時半ぐらいなのかな。次は午前中と。どうでしょうか。 

（「異議なし」と呼ぶ声あり） 

委員長 一般質問順番については決定をいたします。 

日程は６日が６人、７日が５人、10日が２人と。それでお願いいたします。 

続きまして、会期の日程（案）について事務局から説明をお願いいたします。 

次長補佐 29ページをお願いいたします。 

第１回定例会の会期日程（案）になります。 

３月４日月曜日、本会議、こちら開会から議案の上程、説明、茨城県後期高齢者医療

広域連合議会議員の一般選挙になります。 

５日、休会になります。議案質疑通告、正午までが締切りとなっております。 

６日、一般質問６人。 

７日、一般質問５人。 

８日、９日、休会になります。 

10日、一般質問２人、議案質疑、議案の委員会付託、請願陳情の委員会付託となりま

す。 

11日、総務生活常任委員会。 

12日、産業建設常任委員会。 

13日、教育厚生常任委員会。 

14日、原子力安全対策常任委員会。 

15日から18日までが休会。 

19日、議会運営委員会、全員協議会。 

20日、休会。 

21日、最終日となりまして、本会議で委員長報告、質疑、討論、採決、閉会の予定と

なっております。 

説明は以上です。 

委員長 説明が終わりました。ご質問ありますか。 

（「異議なし」と呼ぶ声あり） 

委員長 それでは異議がないようなので、この会期日程（案）で決定をいたします。ここで執

行部に関係する案件は終了いたしました。執行部の皆様お疲れさまでした。ご退席お願

いいたします。 

暫時休憩いたします。 
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休憩（午前９時48分） 

再開（午前９時49分） 

委員長 再開いたします。 

２、茨城県後期高齢者医療広域連合議会議員一般選挙について事務局から説明をお願

いいたします。 

次長 資料の30ページをご覧ください。 

茨城県後期高齢者医療広域連合議会議員一般選挙について、執行通知書が届いており

ます。このたび、３月19日の任期満了に伴いまして、新たに選出する必要がございます。

これまで、慣例によりまして、教育厚生常任委員会の委員長を選出しておりますので、

寺門厚議員に引き続きお願いすることになるかと思います。 

続きまして資料の31ページをご覧ください。 

選挙を行う期間が那珂市の場合、満了日の前日の３月18日までとなりまして、最終日

の21日の決定では間に合わないため、本会議初日に指名推選により、ご選出頂くことで

考えておりますので、ご協議を頂ければと思います。 

説明は以上でございます。よろしくお願いします。 

委員長 説明がありました。ご意見ございますでしょうか。 

（「異議なし」と呼ぶ声あり） 

委員長 異議なしということなので、これで終結をいたします。 

暫時休憩いたします。 

休憩（午前９時51分） 

再開（午前９時51分） 

委員長 再開いたします。 

その他について、一般質問について委員からちょっと案件あるということで。 

君嶋委員 今回、一般質問13名ということで、人数が多く活気があるとは感じるんですけど、

ただ一般質問の内容で今回の全員協議会で説明がある、道の駅等についてとか瓜連支所

についてとか、そういうものが報告として案件に上がってきてるのに、一般質問でまた

そこで再度質問する議員もいるということは、ちょっといかがなものかっていう。執行

部もここで説明、答弁して、また一般質問で答弁するというような形になると、本当に

ちょっとパフォーマンス的って言っては申し訳ないんですが、そういう感じられる場合

もあるということと、古い考えかもしれませんけども、一般質問やって、次にまた同じ

項目について、続けて何回も質問するということはなるべく避けて、１回か２回を間を

置いてそれを動きがどうなったかという確認をしながら質問をしていくことも大事だと

いうことを私はそう指導を受けてきた経緯があるんで、その辺についてもちょっと今後、

きちんと議会運営委員会で調査しながら統一していくのも、一つかなと思いまして今回
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ちょっとその他で意見を述べさせていただきました。 

以上です。 

委員長 ありがとうございます。君嶋委員からもお話があって、私もそうですけど、一般質問

したかったなというのが全員協議会で案件が上がってきたりするとやはり、前回、ほか

の議員がやった質問を、よく聞いているのか聞いていないのか、また同じような質問を

してしまうと、行政は２か月３か月後にそんな変わらない内容をばさっとかぶせてくる

っていう案件があって、本当に13名という議論闊達はいいんですけども、余りにも重複

し過ぎてるというのも見受けられるので、本当君嶋委員のご意見のとおりちょっと議会

運営委員会のほうでも調査研究していかなきゃなんないのかなと思いますので、皆さん

もご意見頂ければと思います。 

副委員長 先週でしたか、横手市のほうへ交流会に参りましたけれども、その中で横手市は議

長が一般質問を全部目を通してるということなので、それでチェックはされてるんです

けれども、そうなると非常に大変議長が大変なので、我々その議運の中でできる限りの

調査をして、議員のための一般質問の在り方っていうのは提案をしていったほうがいい

のかなということなので、議会運営委員会でできるだけ答えを出していければなという

ふうに思いますんで、みんなで話し合うのがいいと思います。 

委員長 暫時休憩いたします。 

休憩（午前９時55分） 

再開（午前９時58分） 

委員長 再開いたします。 

議会運営委員会のほうでは引き続き一般質問についていろいろと調査させていただき

たいと思います。 

本日の審議案件は終了いたしました。以上で議会運営委員会を閉会いたします。 

閉会（午前９時58分） 

 

令和７年３月27日 

   那珂市議会 議会運営委員会委員長 大和田 和男 


